



# КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

Газета издается с апреля 1957 г.

№ 2 (1694) 15 февраля 2015 г. 12+ **ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ**



« Нельзя создать здоровое общество, руководствуясь принципом «каждый – сам за себя»! Мы должны строить будущее наших детей на прочном фундаменте – ПАТРИОТИЗМЕ – уважении к своей истории и традициям, духовным ценностям, культуре, воспитании у студенческой молодежи веры в сильное Отечество!



И.П. Колесникова,  
проректор по  
воспитательной работе,  
кандидат  
биологических наук,  
доцент

2 стр.

## Военно-патриотическая работа в университете

В нашем вузе стало доброй традицией ежегодно участвовать в краевом Месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Все факультеты заранее к нему готовятся: составляют планы мероприятий

3 стр.

## Следствие как призвание

Руководитель Следственного управления следственного комитета РФ по Краснодарскому краю Вадим Олегович Бугаенко рассказал о работе следователя, вере в неотвратимость наказания и причинах выбора своей профессии

4 стр.

## Учебный военный центр КубГАУ готовит настоящих мужчин

Кубанский госагроуниверситет нельзя представить без военного факультета, на котором ведется профильная подготовка офицеров. Курсанты-первокурсники поделились своими впечатлениями с нашими читателями

6 стр.

## Студенты в гостях у кадетов

Для студентов юридического факультета КубГАУ открыло свои двери Краснодарское президентское кадетское училище. В течение нескольких часов для ребят были проведены различные мероприятия

7 стр.

## Музей МЧС открыл двери студентам

Музей МЧС в Краснодаре встретил первокурсников факультета ветеринарной медицины. В четырех выставочных залах были представлены материалы тематической экспозиции, посвященной работе МЧС

8 стр.

## Святое дело – Родине служить!

Студенты посетили воинскую часть специального назначения в поселке Молькино. Порадовать ребят концертом приехали представители факультетов налогов и налогообложения, экологического, агрономического и юридического

# С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

# Военно-патриотическая работа в университете

Важнейшей составной частью учебно-воспитательного процесса в Кубанском госагроуниверситете является формирование патриотизма, которое имеет огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности студента. Благодаря патриотизму появляется чувство ответственности за могущество Родины, честь и независимость государства, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности.

Патриотическое воспитание является одной из важнейших задач КубГАУ, ведь юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Воспитаем патриотов, деловых и здоровых людей – значит, можно быть уверенными в развитии и становлении нормального общества и сильной державы. В этом заключается государственный подход каждого педагога в деле формирования молодого поколения.

В нашем университете патриотическому воспитанию уделяется самое серьезное внимание. В прошлом году за проект «Патриотизм молодежи – сильная Россия» КубГАУ удостоен серебряной медали во Всероссийском конкурсе «Мир молодости» и серебряной медали во Всероссийском конкурсе «Патриоты России».



Главное – прививать и поддерживать любовь к своей Родине, потому что это одно из самых мощных чувств. Оно в полной мере проявилось в братской поддержке жителей Крыма и Севастополя, когда они твердо решили вернуться в свой родной дом. Это событие навсегда останется важнейшей вехой в отечественной истории.

Стало доброй традицией участие университета в ежегодном краевом Месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Все факультеты и кафедры заранее к нему готовятся, составляют планы мероприятий. План Месячника включает десятки мероприятий по факультетам: это и спортивные состязания, и традиционные встречи с ветеранами ВОВ, Афганских и Чеченских событий, посещение музеев, выставок, посвященных военной тематике, участие студентов и преподавателей в конференциях, конкурсах, организация концертов и театральных постановок и многое другое. В этих акциях принимают участие 13 тысяч студентов. Ключевыми событиями ста-

ли спортивные состязания по военно-прикладным видам спорта: стрельбе, метанию спортивных гранат, гиревому спорту, армрестлингу, кроссу, плаванию и другим. Особый интерес у студентов вызвали соревнования по разборке и

## В ежегодном краевом Месячнике приняли участие 13 тысяч студентов

сборке автомата Калашникова и пистолета Макарова, подключенных к лазерному тренажеру.

Благодаря поддержке ректора А.И. Трубилина в соревнованиях этого года приняли активное участие не только студенты, но и преподаватели, члены совета воспитательной работы университета.

Наш университет является участником конкурсов разно-

Тампуджинян Маргариты Карповны.

На прошлой неделе бойцы студенческого трудового отряда «Содействие» экономического факультета посетили Марию Даниловну Чернобай в пос. Березовом. Ребята по-

здравили ветерана с наступающим праздником – Днем защитника Отечества, рассказали о последних событиях в университете. Мария Даниловна поблагодарила ребят за доброту и внимание и угостила вкусными пирожками. За чашкой чая и приятной беседы время пролетело незаметно. В конце встречи Мария Даниловна пожелала ребятам успехов в учебе и выразила особую благодарность ректору университета Александру Ивановичу Трубилину.

На факультетах проводятся встречи студентов с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. На подобных встречах ветераны часто делятся своими воспоминаниями о военных событиях, участниками которых они были, рассказывают о своих товарищах, об освобождении Сталинграда, о победном Параде на Красной площади и подвигах нашего народа в Великой Отечественной войне. В этом году студенты аграрного вуза организовали встречи с членами Совета ветеранов города Краснодара Э.Б. Любченко и М.Г. Малаховым, ветеранами – сотрудниками университета В.М. Мордалевым, П.Д. Ирха, А.М. Бабалыковым, Дворядкиным Н.И., В.Г. Киселевой, Б.А. Бредихиным, ветеранами локальных войн А.А. Алмазовым, А.А. Щецовым, А.Н. Смышляевым, С.Н. Ивановым, А.В. Винниковым.

## Торжественная церемония открытия Месячника прошла 23 января в Чистяковской роще

Светлана) и сводный студенческий трудовой отряд «Зодчий» (командир Максименко Михаил). Ветераны в благодарность за заботу звонят и пишут письма на имя ректора.

Ребята организовали сильную помощь для многих ветеранов, например, Порошина Михаила Всеволодовича, Гортдеской Тамары Михайловны, Чернобай Марии Даниловны, Ковалевой Екатерины Терентьевны, Лименко Екатерины Николаевны, Базаровой Матрены Васильевны, Козырь Марии Ивановны,

К сожалению, с каждым годом ветеранов становится все меньше... 20 января в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы на факультете ветеринарной медицины стартовала акция «Память поколений». Ребята посетили на Славянское кладбище г. Краснодара с целью привести в порядок могилы ветеранов – бывших работников аграрного вуза, которые были участниками Великой Отечественной войны, локальных войн и военных конфликтов.

Ребята почтили память и возложили цветы на могилы участника Великой Отечественной войны и первого декана факультета ветеринарной медицины Евгения Владимировича Ильинского, заслуженного ветеринарного врача России Николая Алексеевича Трошина, ветерана труда факультета Федора Николаевича Зароченцева. Такие акции проходят не первый год и на других факультетах: водохозяйственного строительства и мелиорации, водоснабжения

и водоотведения, агрономическом, агротехнологическом, защиты растений и агрохимическом, электрификации, экономическом. За несколько лет добровольцы привели в порядок несколько десятков захоронений и памятников.

При поддержке ректората КубГАУ регулярно организуются экскурсии в музей Воинской славы в парке им. 30-летия Победы, часто проводятся экскурсии в университетский музей, где представлена экспозиция, посвященная участию сотрудников нашего университета в Великой Отечественной войне. В этом году в парке «Солнечный остров» учащиеся факультета прикладной информатики поучаствовали в театрализованном представлении, рассказывающем об освобождении Краснодара в период ВОВ. Отличительной особенностью Месячника этого года является специально организованная сотрудниками Краснодарского государ-



ственного историко-археологического музея-заповедника имени Е.Д. Фелицына университета выставка для студентов «Оружие Победы». В течение недели около 2500 студентов погрузились в события 70-летней давности, узнали, как непросто было нашим дедам воевать! Ребятам были представлены образцы военной техники времен ВОВ – танки, пушки, зенитки, легендарные «Катюши» и прочие виды вооружения.

Коллекция военной техники насчитывает 40 единиц вооружения советского периода. В рамках экскурсии студенты могли в прямом смысле прикоснуться к историческим памятникам времен Великой Отечественной войны и живо представить, как эти машины сражались с немецко-фашистскими захватчиками и вносили свой вклад в Победу.

Во всех группах (а их более 500) были проведены кураторские часы, посвященные Великой Отечественной войне, открытые кураторские часы, конкурсы чтецов, концерты, проведены социологические опросы.

Кульминацией Месячника стала межфакультетская конференция «Героизм. Патриотизм. Взгляд современной молодежи», организованная по инициативе ректората деканом юридического факультета С.А. Куемжиевой и преподавателем Е.А. Шищенко. Студенты поднимали серьезные вопросы о роли патриотического воспитания в



Ирина Колесникова

гражданском становлении современной молодежи, о роли личности в истории, исполнили песни военных лет, смотрели фрагменты из фильмов. Кроме того, ребятам продемонстрировали презентации, посвященные ВОВ.

Вопросы, поднятые на конференции, не оставили никого равнодушным. Кроме того, поисковая организация «Собор» организовала выставку

своей Германии, исторические оценки и фальсификации открытия Второго фронта. Было задано много интересных вопросов, на которые ребята смогли дать исчерпывающие ответы.

Интересных и содержательных мероприятий организовано много, в них были вовлечены многие студенты и преподаватели университета. Например, факультет налогов и налогообложения организовал встречу с бойцами Краснодарского гарнизона в пос. Молькино, юридический факультет – с воспитанниками кадетского воспитательного корпуса, факультет ветеринарной медицины – поездку в дом семьи Степановых, а для ребят факультета провел боевое сражение по пейнтболу. Наши студенты юридического факультета Данил Дорофеев, Вадим Дорофеев, Денис Бугаевский, студенты факультета «финансы и кредит» Александр Георгиевский и Дмитрий Довыскиба в составе ансамбля «Млада» стали победителями и призерами краевого конкурса «Пою мое Отечество».

По итогам Месячника университета из года в год занимает призовые места, а в прошлом году стал победителем Месячника среди высших



денческую конференцию «Открытие Второго фронта». На мероприятии присутствовали заместители декана факультета финансов и кредита И.А. Дикарева, Е.П. Андрианова, заместитель декана факультета механизации А.С. Городничий.

Круг вопросов, выносимых на обсуждение участниками конференции, был широким и разнообразным: дипломатия накануне открытия Второго фронта, нормандская операция «Оверлорд», вооружение воюющих армий, вклад Советских войск и союзников в разгром гитлеров-

учебных заведений Кубани. Однако работа в этом направлении идет далеко не ради наград или кубков.

Пользуясь предоставленной возможностью, хочу выразить слова благодарности за поддержку в организации воспитательной работы ректору КубГАУ, деканам факультетов и их заместителям, кураторам и, конечно, нашим студентам, всем тем, от кого зависит, чтобы наши выпускники были достойными гражданами России.

Ирина Колесникова,  
проректор  
по воспитательной работе



## ЛЕНТА СОБЫТИЙ

## Заседание ученого совета Кубанского ГАУ

Руководитель государственного управления ветеринарии Краснодарского края Г.А. Джаилиди подвел итоги юбилейного для ветеринарной службы Кубани года.

Он поблагодарил Кубанский ГАУ и институт агробизнеса за квалифицированных выпускников и тесное сотрудничество по переподготовке специалистов. Георгий Анастасович наградил почетными грамотами всех тех, кто принял активное участие в организации и проведении праздника в честь 180-летнего юбилея – преподавателей, студентов, творческие коллективы вуза.

Проректор по воспитательной работе И.П. Колесникова огласила результаты традиционного смотра-конкурса на лучшее общежитие. Критериями оценки служили несколько факторов: работа студенческих советов, ведение документации, культурно-массовая, жилищно-бытовая и агитационная работа.

## Студенты за качественное образование!

Студенты Кубанского ГАУ побывали на встрече с председателем всероссийского движения «За качественное образование» В.А. Зотовой.

Мероприятие состоялось на базе Кубанского государственного университета. В нем приняли участие руководители и представители комиссий по качеству образования вузов Краснодарского края. Валерия Александровна подробно рассказала о направлениях деятельности по повышению эффективности образования. Первыми с работой движения познакомилась представительница нашего университета Родион Пилук и Александр Очкасов.

В ходе встречи обсуждалась совместная межвузовская работа по привлечению студентов Краснодарского края в процесс повышения качества образования.

## Прикоснуться к искусству

Слушатели подготовительного отделения для иностранных граждан КубГАУ ознакомились с памятниками архитектуры и искусства г. Краснодара, посетив краевой художественный музей им. Ф.А. Коваленко, в котором представлены произведения русского изобразительного искусства XVI–XX веков.

Группа с большим интересом выслушала рассказ экскурсовода о произведениях, которые стали своеобразной визитной карточкой музея. Это величественная «Екатерина II» кисти известного портретиста В.Л. Боровиковского, блистательная «Итальянка» И.К. Макарова, а также пейзажи И.К. Айвазовского, И.И. Шишкина и других талантливых мастеров.

## Кадеты посетили КубГАУ

Факультет агрохимии и почвоведения нашего университета посетили ученики Краснодарской кадетской школы-интерната.

Все ребята проявляют большой интерес к химии, поэтому для них сотрудники кафедры неорганической и аналитической химии подготовили показательные опыты.

Гостям предстояла экскурсия по кафедре неорганической и аналитической химии. На «пороге» кафедры ребят встретила ее заведующая профессор Е.А. Кайгородова. Елена Алексеевна рассказала ребятам о деятельности кафедры, о научных кружках, в которых студенты после занятий занимаются научной работой, что способствует не только приобретению багажа знаний, но и получению различных стипендий и грантов.

## Заседание совета молодых ученых вуза

Совет молодых ученых и специалистов Кубанского ГАУ провел очередное заседание.

Уже стало традицией приглашать на совет талантливых студентов, представителей науки, бизнеса и прочих интересных людей, которые могли бы поделиться опытом и рассказать о своем видении молодежной науки. 28 января председатель совета молодых ученых и специалистов А.В. Моисеев предложил встретиться со студентом, проходившим обучение в одном из крупнейших университетов Западной Африки.

## Литературный музей Кубани приглашает в гости

Студенты Кубанского госагроуниверситета посетили Литературный музей Кубани. Организатором мероприятия выступило управление по делам молодежи Краснодарского края.

Литературный музей находится в одном из самых старых зданий – ему около 200 лет. В ходе экскурсии студенты изучили историю строительства города, традиции прошлых лет, биографии великих историков, общественных деятелей и военных. После экскурсии по музею состоялась лекция Алексея Верзунова на тему «Дзен как искусство».

Пресс-служба КубГАУ

## Следствие как призвание

Следствие – не путь решения проблемы, а «хирургическое вмешательство», когда другими способами разрешить ситуацию в обществе невозможно. Поэтому на следователя лежит огромная ответственность принятия решений. О работе следователя, вере в неотвратимость наказания и причинах выбора своей профессии специально для читателей газеты рассказал руководитель Следственного управления следственного комитета РФ по Краснодарскому краю Вадим Олегович Бугаенко.

Справка: В 1996 году окончил юридический факультет Кубанского государственного аграрного университета и в тот же год назначен следователем прокуратуры Прикубанского административного округа г. Краснодара. В период трудовой деятельности занимал различные должности в прокуратуре Краснодарского края. С момента создания органов Следственного комитета Российской Федерации занимал различные руководящие должности районного и краевого уровней. Награжден нагрудными знаками «Почетный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации» и «За безупречную службу», а также медалями «За отличие» и «За безупречную службу» II степени. Заслуженный юрист Кубани.

**Вадим Олегович, расскажите, откуда вы родом, в какой школе учились до поступления в вуз?**

Учился в краснодарской школе № 42, в 1991 году был зачислен на первый набор юридического факультета Кубанского госагроуниверситета, после окончания работал старшим следователем прокуратуры, некоторое время трудился в администрации края, затем в аппарате прокуратуры края, а после образования органов Следственного комитета Российской Федерации стал работать в данном ведомстве.

**Вы окончили юридический факультет Кубанского сельскохозяйственного института. Почему выбор пал именно на этот факультет?**

Прежде всего потому, что, когда я поступал, юридический факультет был только образован. В 1991 году у вуза с богатой историей была определена новая веха: создали но-

вую теорию государства и права. Был такой преподаватель по фамилии Толюпа, который сказал, что «Теорию государства и права» он знает на «4», а мы все на «3». Я получил «3». Это моя единственная удовлетворительная оценка – «тройка» – за всю мою учебу, на 5-м курсе мне предлагали пересдать, я сказал, что ни в коем случае. Красный диплом не получил только из-за этой тройки, практически все остальные предметы на втором, третьем, четвертом курсе я сдавал на «отлично».

**Часто ли вспоминаете студенческие годы, удается ли встретиться с однокурсниками?**

Это было веселое время. Мы умели и учиться, и отдыхать. Раз в год встречаемся обязательно с однокурсниками, определенным кругом. Бросаем всем зов, выбираем кафе, созваниваемся-собираемся, по возможности стараемся и преподавателей приглашать.

**На ваш взгляд, есть ли заслуга университета в том, чего вам удалось достичь?**

Да, моя альма-матер мне дала много. Тогда был первый набор и с нас требовали знания, только благодаря этому привили любовь к наукам, это и легло в основу дальнейшего выбора моей профессии и жизни. Потому что нужно добиваться всего своим трудом. Покойный ректор вуза Иван Тимофеевич Трубилин контролировал наше обучение, требовал исключительно знания. Он приглашал самых лучших специалистов. Иностранный язык проходил не в формате зубрежки, у нас были деловые сценарии, для студентов наступила новая веха в изучении иностранного языка. Я пришел в вуз, зная только ос-



Я скажу так: без старых кадров мы тоже никуда не денемся. Просто надо периодически омолаживать кровь. В каждом периоде времени есть определенные ситуации. Три года уже хорошему сформированному специалисту. Старые кадры должны составлять не более 15-20% от всего коллектива, это те, которые готовы и обязаны передать свой опыт молодежи.

К нам молодежь приходит из университета и в течение полугода проходит «курс молодого бойца». За это время человек либо устоится в системе, то есть поймет, что это его, либо уйдет. Скажу так: тут каждому дано богом, вот если ты следователь, то ты будешь следователем, если ты случайно попал в наши ряды, то максимум люди держатся пару месяцев. Они не выдерживают объема работы, ответственности и напряжения.

Идет профессиональный рост. Вчера студент еще новичок в системе, но прошло три года, он уже становится грамотным специалистом, имя его где-то звучит, в каком-либо подразделении освобождается вакансия заместителя руководителя, и он становится им, получая повышение по службе. Есть определенная должностная лестница. В Следственном комитете работают выпускники Кубанского государственного университета, Академии правосудия, Краснодарского университета МВД, но все же предпочтение отдается аграрному университету и КубГУ.

**Поделитесь опытом: как становятся следователем? Какими качествами, знаниями и навыками он должен обладать? Какова процедура отбора? Какой опыт работы должен быть у претендента?**

Когда первые ознакомительные практики начинаются в вузе, то у каждого студента есть возможность понять, что ему ближе. Кто-то пришел в прокуратуру, ему там понравилось, кому-то следственный комитет по душе. Беготня идет: следственный комитет, прокуратура, суд, администрация... Студент со временем понимает, где ему интереснее. Кто-то проявляет интерес к СК самостоятельно, или через

учебные заведения, либо иным образом. Приходят к нам и спрашивают: как бы походить-посмотреть? У нас есть институт общественного помощника следователя. Студент зачисляется в список в соответствии с моим приказом, и после подписания необходимых документов человек приходит в Следственное управление СКР по краю в качестве общественного помощника. Да, может, это будет бумажная, рутинная работа. Когда человек себя рекомендует на протяжении определенного времени с положительной стороны, например, по прошествии полугода, тогда ему даются более ответственные поручения, в том числе по уголовным делам и материалам проверок. За это время проявляются способности потенциального кандидата.

**Что посоветовать студентам юридических факультетов, которые стремятся работать в органах следствия? К чему им уже сейчас надо готовиться, какую литературу читать, какие науки изучать, чтобы добиться успеха в этой непростой работе?**

Самая лучшая литература – это практика. Еще студентом я начал трудиться помощником следователя, и уже тогда, познакомившись с практической деятельностью, заинтересовался и теоретическими аспектами. На практике так, а что говорит об этой теории? Тот же уголовный процесс, криминалистика, уголовное право. Когда я сдавал экзамен по уголовному процессу, то при ответах я применял не только знания, полученные из учебников, но и приобретенные практически, потому что я видел, как это происходит в реальной работе.

**Что хотели бы вы пожелать молодым людям, которые стоят перед профессиональным выбором?**

Выбирайте профессию по зову сердца, не принимайте поспешных решений. Исходите из того, что нравится. Кто утром с настроением едет на работу и вечером с настроением возвращается домой, тот сделал правильный выбор.

Беседовала  
Лилия Полтавцева



вый факультет – юрфак, куда пришли хорошие, я считаю, специалисты из других регионов и страны. В частности, Парадеев Владимир Михайлович, первый наш декан, всю жизнь проработал в прокуратуре, а мне еще в студенчестве импортировала прокуратура. Кроме того, был собран хороший профессорско-преподавательский коллектив, поэтому мой выбор пал на Кубанский госагроуниверситет, о чем я не жалею. Считаю, что те знания, которые были переданы нам именно пришлыми профессорами, хотя было больше половины наших кубанских преподавателей, сыграло немаловажную роль в выборе мной дальнейшей профессии.

**Ваш самый трудный экзамен или зачет...**

новы, а вышел оттуда с хорошей подготовкой. Даже после окончания вуза многие иной раз отмечали мое грамотное произношение, а все потому, что с нас требовали реальное знание языка и добились серьезных результатов.

**Из чего, по-вашему, складывается успех?**

Из трудолюбия. Всегда надо давать оценку самому себе. Как ты себя поведешь в работе, учебе, так и в дальнейшем с тебя будут брать пример. То есть, если я работаю, то и подчиненные работают, если бы я занимался своими делами, то и с коллективом то же самое было бы.

**Сегодня в СУ СК работает много молодых людей. Ставка на молодежь – это ваша политика?**



# СТУДЕНЧЕСКИЙ

## Учебный военный центр КубГАУ готовит настоящих мужчин

Кубанский госагроуниверситет нельзя представить без военного факультета, на котором ведется профильная подготовка офицеров. При поступлении на него молодые люди заключают контракт с Минобороны, а по окончании должны будут отслужить три года офицерами ВС.

Подготовка офицеров осуществляется по военно-учетной специальности 560200 «Эксплуатация и ремонт автомобильной техники». Занятия проводятся опытными преподавателями, имеющими большой опыт службы в войсках. Многие из офицеров-преподавателей имеют опыт ведения боевых действий, полученный при выполнении служебного долга на территории Афганистана, Закавказья, Осетии, Абхазии и Чеченской республики, и награждены правительственными наградами. Курсанты-первокурсники поделились своими впечатлениями с нашими читателями.



**Зорик Чидарьян,**  
студент первого  
курса УВЦ КубГАУ

Я выбрал именно этот университет, потому что в нем я действительно могу получить хорошее образование. По сравнению с другими вузами провинциальных городов здесь отличные спортивные площадки, на которых можно заниматься спортом, красивой дендрарий. Конечно, мною рассматривались варианты поступления и в другие вузы Краснодар, но такого факультета, как УВЦ, в Краснодарском крае больше нет. Учиться мне нравится, так как еще со школьных времен учеба давалась легко.

Трудности возникали лишь с начертательной геометрией, потому что черчения, к сожалению, в школе не было.

Наш факультет отличается от гражданских тем, что у нас изучаются военные дисциплины, а также проводятся занятия на тактическом поле в полном обмундировании и с оружием.

Обучение в УВЦ вырабатывает дисциплину и чувство ответственности, в то же время у нас нет такого жесткого режима, который есть в военных училищах. То есть, по сути, мы обычные студенты.

Увлекаюсь футболом и баскетболом, хотя бы несколько раз в неделю хожу на спортивную площадку, где мы соревнуемся с нашими товарищами из второго взвода. Иногда посещаю матчи любимых команд: «Кубань», «Краснодар», «Локомотив-Кубань».

После пяти лет обучения на УВЦ я стану специалистом, получу воинское звание лейтенанта и должен буду прослужить в войсках минимум 3 года. Это обязательные условия контракта, который мы подписывали перед поступлением. Кстати, место моей будущей службы зависит от рейтинга, который составляется из моих успехов в учебе, спортивных состязаниях и моей общественной деятель-

ности в университете. Поэтому я стараюсь проявлять себя не только в учебе.

О продолжении моей службы по истечении контракта, мне кажется, пока задумываться рано.



**Артур Беляев,**  
студент первого курса  
УВЦ КубГАУ

Выбор для поступления в КубГАУ для меня был очевиден - здесь учится моя старшая сестра.

Я с детства хотел связать свою жизнь с военной сферой, именно поэтому наиболее привлекательным для поступления мне показался факультет УВЦ. Учиться на этом факультете мне нравится, трудностей в обучении не возникает.

Предметы военного обучения нам преподает отличный офицерский состав, который всегда готов пойти навстречу студенту.

По окончании обучения в учебном военном центре выпускникам присваивается воинское звание «лейтенант» с вручением диплома инженера по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство». Это означает, что помимо военной специальности, выпускник получает еще и гражданскую, что очень хорошо. После окончания университета я собираюсь служить в армии.



**Олег Шкварь,**  
студент первого курса  
УВЦ КубГАУ

В прошлом году я поступил на первый курс учебного военного центра (УВЦ). Я понял, что хочу учиться в аграрном, когда приехал подавать документы. Меня порадовала атмосфера вуза; расположение как самого университета, так и корпусов, несомненно, оставило хорошее впечатление.

Обилие растений на территории и, конечно же, отзывчивые студенты и преподаватели, которые представляли свои факультеты.

Обучение в вузе качественное и хорошо воспринимается. Это означает, что трудно, ведь без них не обойтись. Приходится лишать себя свободного времени, чтобы выучить тот или иной предмет.

Я выбрал КубГАУ и не жалею об этом. Мы будущие офицеры, нас готовят не только отдавать команды, но и знать свое дело, а именно: ремонт и эксплуатацию транспортных средств. В «военном» виде обучения множество плюсов, такие как: дисциплина, физическая подготовка, этика. После пяти лет обучения все выпускники УВЦ получают звание лейтенанта, а затем идут работать в войска по распределению. Мы можем работать по всей России, ведь автомобили есть везде, во всех частях Российской армии.

Студенты УВЦ получают стипендию, в несколько раз превышающую стипендию обычного студента, и при правильном ее распределении можно прожить практически весь месяц. Еще один плюс - это то, что всех ребят, не имеющих краснодарской прописки, заселяют в общежитие.

У нас на факультете есть лазерный тир (АК-74 и ПМ). На территории университета расположено тактическое поле, там проводят практические занятия по тактической подготовке, на этом поле также обучают водителей категории «С» совершенно бесплатно, еще в УВЦ оборудован автомобильный парк.

Все офицеры достойные и отзывчивые люди, каждый из них поможет, подскажет и посоветует, как решить возникшую проблему. По моему мнению, главное место в процессе обучения занимают наши кураторы, они нам как отцы, не жалеют ни времени, ни сил для нас.



**Никита Хомрач,**  
студент первого курса  
УВЦ КубГАУ, командир  
взвода ВЦ 1431

В Кубанском госагроуниверситете учится моя старшая сестра. Приезжая навестить ее, я видел, какая дружелюбная атмосфера царит в вузе. Мне сразу понравилось то, что все корпуса КубГАУ расположены на одной территории, все рядом. А когда узнал о том, что здесь можно поступить в учебный военный центр, то подал документы не раздумывая, ведь пойти по военной стезе было моей давней мечтой. Кроме того, все курсанты в УВЦ получают образование на бюджетной основе, все мы обеспечены комнатами в общежитии, и самое приятное - курсантам выделяют повышенную стипендию.

Проучившись около полугода, могу сказать, что учиться сложно, но интересно. Особенно люблю математику, которую нам преподает замечательная женщина Холод Елена Васильевна и физику, этот предмет у нас ведет Колесникова Татьяна Петровна.

Конечно, времени на развлечения много не остается, но я успеваю заниматься в спорткомплексе нашего вуза. Состою в туристском клубе, участвую в волонтерской ра-

боте и даже уже успел съездить на Олимпиаду роботов в Сочи.

После получения диплома всех курсантов распределяют по воинским частям для прохождения службы в армии, отличники учебы будут иметь преимущество: им предоставят право выбора места службы.



**Игорь Чен-Ю-Сю,**  
студент первого курса  
УВЦ КубГАУ

После окончания школы я подал документы на несколько факультетов: физико-технический, энергетики, УВЦ и другие. Когда я узнал, что прошел на бюджетные отделения трех направлений в разных вузах, то, конечно, выбрал КубГАУ и факультет УВЦ.

Сейчас я учусь на первом курсе в учебном военном центре КубГАУ. Обучение мне нравится. Не жалею о том, что я выбрал именно этот университет. Много плюсов относительно других вузов края. Отличная инфраструктура, все учебные корпуса и общежития находятся на одной территории, и это очень удобно. Обучение в УВЦ немного отличается от обучения на других факультетах, конечно, здесь чуть сложнее, но, чтобы добиться чего-то в жизни, нужно много трудиться. Пока рано говорить о том, что дало мне обучение в УВЦ, ведь прошло всего лишь полгода.

Что касается моих увлечений, я люблю спорт и музыку. Записаться в спортивную секцию пока не хватает времени, но в дальнейшем надеюсь успевать во всем. Пока я только занимаюсь в вокальной студии при университете. Пою и играю на гитаре.

По окончании университета я получу звание лейтенанта и буду служить по контракту в ВС РФ как минимум 3 года (это обязательный срок после окончания обучения в УВЦ). Но, думаю, в дальнейшем я продолжу службу в армии. Сейчас это очень престижная и перспективная профессия.



Курсанты Учебного военного центра

# МЕРИДИАН



## Поздравляем чемпионов «стальной руки»

**Завершились финальные соревнования VII зимней Универсиады высших учебных заведений Минсельхоза России 2015 года.**

В этом году нашему университету выпала честь принимать VII зимнюю Универсиаду вузов Минсельхоза России по армспорту. Само по себе событие более чем масштабное: 24 команды съехались со всей страны показать себя. Тут и Горский университет, и знаменитая московская «Тимирязевка» (Российский государственный аграрный университет - МСХА им. К.А. Тимирязева), Новосибирский ГАУ, Челябинская ГАИА и пр.

Открыл церемонию ансамбль барабанщиц Краснодарского университета МВД РФ. Красочный шумный номер никого не оставил равнодушным. Ведущий представил гостей и организаторов соревнований: проректора по воспитательной работе И.П. Колесникову, заместителя министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края В.Г. Прокоп-

ца, пятикратного чемпиона мира по прыжкам на батуте А. Москаленко. Главный судья универсиады – судья республиканской категории А.А. Шаповалов (г. Севастополь).

Проректор по воспитательной работе Ирина Колесникова поприветствовала гостей и пожелала ребятам силы, побед и терпения. Вадим Прокопец от имени министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и администрации края пожелал объективности судьям и удачи спортсменам.

Под гимны России и Кубани торжественно подняли флаги. Соревнования объявили открытыми. Александр Шаповалов пожелал честной борьбы спортсменам и победы сильнейшим, а чемпион Александр Москаленко выразил признательность ректорату и организаторам универсиады.

Под динамичную музыку перед зрителями и командами выступили чирлидеры вуза, задорно и словно из советского далека прозвучала песня «Герои спорта». Спортсмены приступили к поединкам на левую руку. На следующий день состоялись «праворучные» сражения. Причем ожесточенная борьба происходила как между мужскими, так и между женскими командами. Женский армспорт – словосочетание странное и необычное, тем удивительнее было наблюдать за битвами.

На церемонии закрытия победителей и призеров наградили трехкратный чемпион мира по боксу Д.Ю. Пирог, первый заместитель министра физической культуры и спорта Краснодарского края С.А. Мясищев, проректор по воспитательной работе И.П. Колесникова, главный судья универсиады А.А. Шаповалов.

Трехкратный чемпион мира по боксу Дмитрий Пирог: «Я бы попросил не расстраи-

ваться тех, кто не дошел до финала: спортивная судьба переменчива, в следующий раз вам обязательно повезет».

Наверное, он забыл, что наряду с мускулистыми парнями в соревнованиях также участвовали хрупкие, на первый взгляд, девушки. Последние без труда доказали, что они совсем не слабый пол.

Бурными аплодисментами зал провожал самые сильные команды из всех уголков нашей необъятной Родины. Пятёрка сильнейших команд по армспорту выглядела так: 1-е место – Горский ГАУ, 2-е – Челябинская ГАИА, 3-е – Саратовский ГАУ, 4-е – Новосибирский ГАУ, и 5-е место забрали ребята из нашего вуза. В личных соревнованиях они тоже отличились. 1-е место в весовой категории до 85 кг занял наш прославленный мировой чемпион Александр Логвин (экономический факультет); 2-е место – Елисей Иващенко в категории до 100 кг (факультет энергетики и электрификации); 3-е место – Дмитрий



Фияткин в категории до 90 кг (факультет водоснабжения и водоотведения); 3-е место – Тимофей Кучерук в категории до 75 кг (факультет энергетики и электрификации); 3-е место (правая) – Роман Шовкаров в категории до 60 кг (факультет механизации).

Женские команды также сражались результативно: 3-е место (левая) заняла Анастасия Горьковенко в категории до 50 кг (факультет финансов и кредита); 3-е место (правая) – Антонина Поляных в категории до 65 кг

(факультет ветеринарной медицины); 4-е место – Ксения Кислякова в категории свыше 80 кг (юридический факультет).

Тренировал наших ребят заслуженный тренер России Сергей Сень.

Подобные громкие соревнования становятся настоящим стимулом и огромной мотивацией для студентов заниматься спортом и вести здоровый образ жизни, потому что спорт – это красиво!

*Наталья Ересько,  
наш корреспондент*

## Квест-ориентирование «Дозор»

**В КубГАУ прошла активная и интеллектуальная игра – квест-ориентирование «Дозор». Мероприятие проводилось в рамках Месячника по военно-патриотическому воспитанию. В ней приняли участие студенты нескольких факультетов.**

Организатором мероприятия выступил старший преподаватель факультетов водохозяйственного строительства и мелиорации, водоснабжения и водоотведения А.С. Шишкин, а идейным вдохновителем – студентка группы ВВ-1004 Юлия Малютина.

Студенты-участники разделились на 5 команд: инженерно-землеустроительного факультета, факультета водохозяйственного строительства и мелиорации, факультета водоснабжения и водоотведения, сборная факультетов водоснабжения и водоотведения и водохозяйственного строительства и мелиорации и сборная молодых преподавателей и заместителей деканов. Всем предстояло в этот вечер пройти 8 этапов-загадок. Задания были связаны со знанием истории и территории нашего университета.



В этом году игра проводилась с использованием современных смартфонов участников при помощи мобильного приложения Viber.

В 16:10 игре был дан старт раздачей первых загадок. Опытные игроки команды

«Бубенчики» сразу догадались о местонахождении шифра-кода, и уже через 5 минут команда была на месте, но, чтобы отыскать код, им понадобилось еще 5 минут.

Каждый найденный код, зачастую очень ловко замаскированный организаторами (например, под видом текста на доске объявлений), таил в себе новую загадку с новым приключением. Для победы ребятам нужны были острый ум, зоркий глаз и быстрые ноги. Подгоняла ребят в этот вечер прохлада, пришедшая с заходом солнца. Территория вуза достаточно большая, можно было по-настоящему вжиться в игру и почувствовать себя контрразведчиком, которому необходимо найти все тайные, замаскированные

объекты противника и не позволить противнику опередить себя.

Ребята с азартом разгадывали головоломки, и лишь хорошо спрятанные коды могли заставить задержаться их на этапах. К последней загадке все команды подошли с небольшой разницей во времени, хотя все преодолели разный путь. В итоге команда «Бубенчики» на 5 минут раньше прислала последний финишный ключ.

К 18 часам все команды собрались вместе на стартовой площадке для выявления победителя. Они еще не знали, кто победил и какими будут призы. В результате быстрых передвижений и ожесточенных мозговых штурмов победила команда «Бубенчики» из сборной факультетов водоснабжения и водоотведения и водохозяйственного строительства и мелиорации.

Администрация нашего вуза в лице деканатов участвовавших факультетов выделила средства на призовой фонд. Победителям был вручен призовой сертификат, позволяющий получить приз в деканате своих факультетов. Данное мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества в нашем университете проходит всего второй раз, но уже становится невероятно популярным.

*Александр Шишкин,  
наш корреспондент*

## Соревнования в УВЦ

**По плану проведения месячника военно-патриотической работы на 2014/2015 учебный год между взводами учебного военного центра были проведены соревнования.**

Они включали в себя такие состязания, как стрельба из автомата Калашникова и пистолета Макарова на лазерном тренажере, разборка АК, гиревой спорт, подтягивание на перекладине, перетягивание каната.

По окончании соревнований победителей наградили почетными грамотами.

Александр Бобров показал лучший результат по стрельбе из автомата Калашникова и пистолета Макарова на

лазерном тренажере. Никита Хомрач быстрее и качественнее всех разобрал и собрал автомат. Артем Эрзиманов показал лучший результат по гиревому спорту. А Ярослав Ефимкин стал победителем в соревновании по подтягиванию на перекладине.

Победителями по перетягиванию каната стала команда ВЦ-1431.

*Роман Евглевский,  
наш корреспондент*



## Студенты в гостях у кадетов

Для студентов юридического факультета КубГАУ открыло свои двери Краснодарское президентское кадетское училище.

В течение нескольких часов для ребят были проведены различные мероприятия. В музее будущих юристов ознакомили с историей создания кадетских корпусов, на большом экране показали жизнь учебного заведения.

Студенты побывали в кабинетах учебных классов по робототехнике, авиа- и судомоделированию, посетили спортивные залы и погуляли по территории училища. Особый интерес вызвали занятия по стрельбе из пистолетов Макарова и автоматов Калашникова по движущимся мишеням в лазерном тире.

Гостям из аграрного вуза подробно рассказали об истории заведения, которое практически отстроили заново в том месте, где ранее находилось Краснодарское высшее военное ракетное училище. На площади в 12 гектаров

возвели 10 новых специализированных корпусов (учебный, спальные, два физкультурно-оздоровительных). А еще у кадетов президента в Краснодаре есть собственный бассейн, замечательный ле-

довый дворец и четыре спортивные площадки.

Напомним, что первые кадетские корпуса, ставшие школами для подготовки дворянских детей к военной службе, появились в середине XVII века в Пруссии. В России подобное учебное заведение было создано в 1731 году в Санкт-Петербурге. Прези-

дентские кадетские училища начала XXI века взяли самое лучшее из прежнего опыта. Их принципиальное отличие – здесь обучаются дети военнослужащих и сироты, которых принимают по распоряжению ведомства.

*Лилия Полтавцева,  
наш корреспондент*



## Место под строительство храма св. Татианы

Во Всероссийский день студента на территории Кубанского госагроуниверситета установили крест на месте, выделенном для строительства храма во имя святой великомученицы Татианы (в день памяти святой).

Службу возглавил протоиерей Александр Игнатов, благословение на возведение

храма дал митрополит Кубанский и Екатеринодарский Исидор.



В праздничном мероприятии приняли участие представители руководства КубГАУ, сотрудники и студенты, прихожане часовни, которая расположена в одном из корпусов нашего вуза.

Ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин выразил надежду, что поклониться святой Татиане в посвященном ей храме смогут не только студенты и преподаватели крупнейшего аграрного вуза страны, но и жители и гости Кубани.

Святая мученица Татиана родилась в Риме, в семье знатного сановника, тайно исповедовавшего христианскую

веру. Святая Татиана не пожелала выходить замуж, а решила посвятить себя служению церкви. Она пострадала во время гонения на христиан при императоре Александре Севере (222–235). Ее схватили и привели в капище Аполлона, где принуждали принести жертву языческому идолу. Отказавшись, святая Татиана была подвергнута жестоким пыткам, однако твердость ее веры и терпения были непоколебимы. Ей вынесли смертный приговор, и мученица была усечена мечом.

*Лилия Полтавцева,  
наш корреспондент*

## Пейнтбольный турнир

В целях укрепления военно-патриотических чувств молодежи, полезной организации досуга студентов и пропаганды здорового образа жизни для студентов факультета ветеринарной медицины были организованы соревнования по пейнтболу, приуроченные к Месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Неспроста выбран был именно пейнтбол. Если сравнивать данную игру с другими видами развлечений или спорта, то у пейнтбола есть очень хорошее преимущество – это вкус приключения, азарта.

По правилам турнира ребят разделили на две команды. Все находящиеся на поле игроки были одеты в защит-

ную форму. Целью игры был захват флага под прицельным огнем и водружение его на базе команды противника за определенное время. От участников требовалось продемонстрировать не только скоростные качества, ловкость, гибкость, но и четко продуманный план командных действий, отлаженное их выполнение.

Но самое главное, нужно было преодолеть волнение, страх перед опасностью, быть готовым в любую минуту «прикрыть» партнера по игре.

Каждая из команд приложила максимум усилий, чтобы занять первое место. Меткой стрельбы здесь недостаточно, в пейнтболе имеют большое значение командный дух и тактика.

По итогам соревнований победила дружба, обе команды завоевали одинаковое количество баллов. Ребята выступили с предложением в будущем вывести турнир на новый уровень и провести его среди всех курсов и групп факультета.

*Кристина Сидронина,  
наш корреспондент*



## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Виктор Васильевич **Богатырев**  
Николай Пантелеймонович **Деревенец**  
Татьяна Борисовна **Трошева**  
Сергей Александрович **Данильян**  
Георгий Васильевич **Серга**  
Казбек Батразович **Карсанов**  
Вячеслав Николаевич **Малейченко**  
Нина Владимировна **Липчиу**  
Любовь Константиновна **Улыбина**  
Ирина Михайловна **Литвинова**  
Юрий Михайлович **Иванов**  
Владимир Александрович **Скрипка**  
Владимир Федорович **Черненко**  
Елена Михайловна **Котляр**  
Валерий Ильич **Дробышев**  
Александр Филиппович **Стешенко**  
Раиса Леонтьевна **Мухина**  
Александр Алексеевич **Желтов**  
Валерий Вячеславович **Котов**  
Тамара Алексеевна **Журавлева**  
Галина Ивановна **Рудь**

**Поздравляем с юбилеем!  
Желаем всем доброго здоровья,  
благополучия, счастья!**

Федеральное государственное  
образовательное учреждение  
высшего профессионального образования  
**«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**  
на замещение вакантных должностей  
профессорско-преподавательского состава:

**ПРОФЕССОРОВ** кафедр: гражданского процесса; гражданского права;  
**ДОЦЕНТОВ** кафедр: денежного обращения и кредита; социологии и культурологии; теории и истории государства и права; бухгалтерского учета; экономики предприятий;  
**СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ** кафедр: экономики предприятий; аудита; иностранных языков; менеджмента;

С условиями конкурса можно ознакомиться в отделе кадров (тел. 221-58-72).  
Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления.  
Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Отдел кадров (ауд. 422).

## Дорогой читатель!

Если ты не представляешь жизни без общения с людьми, любишь находиться в гуще событий и полон оптимизма, то мы ждем именно тебя. Мы ищем новых авторов, корреспондентов и просто талантливых людей в свою команду.

Стать корреспондентом может любой студент или сотрудник КубГАУ.

Для того, чтобы стать одним из авторов газеты «Кубанский госагроуниверситет», необходимо обратиться в пресс-службу университета, которая находится в управлении науки и инноваций, кабинет № 101, или по телефону: 8-861-221-58-87.

## Музей МЧС открыл двери студентам

Музей Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю, расположенный в историческом здании на углу улиц Мира и Седина, встретил первокурсников факультета ветеринарной медицины.

В четырех выставочных залах были представлены материалы тематической экспозиции, посвященной работе МЧС. Краснодарская пожарная команда является старейшей в стране. Она была учреждена 3 марта 1795 года, и за свою более чем 200-летнюю историю прошла большой путь в развитии техники, применяемых методов и способов тушения пожаров.

Экскурсовод ознакомила ребят с историей создания пожарной охраны на Кубани, боевым снаряжением, современными и старинными моделями боевого обмундирования, редкими документами

и фотографиями, наградами разных периодов истории.

В ходе экскурсии студентам рассказали об особенностях героической профессии пожарных, спасателей и об их четвероногих помощниках. Большой интерес вызвали панорамы самых крупных пожаров на территории края, потушенных благодаря высокому профессиональному мастерству и героизму кубанских пожарных.

Чувство гордости за нашу Кубань и людей, ее оберегающих, вызвала эта экскурсия.

Алла Приходько,  
наш корреспондент



## Экскурсия в музей боевой техники

5 февраля студенты факультета финансов и кредита и экономического факультета посетили музей боевой техники «Оружие Победы» в парке им. 30-летия Победы.



Студенты факультета финансов и кредита и экономического факультета Кубанского агроуниверситета в сопровождении кураторов посетили музей военной техники «Оружие Победы».

Экскурсию по основным экспонатам музея провел старший куратор 2-го курса факультета финансов и кредита старший преподаватель Д.К. Иваницкий. Учащиеся узнали об истории создания, особенностях конструкции, технических характеристиках и применении в военных условиях таких легендарных боевых машин, как советский легкий танк Т-34, самоходная артиллерийская установка САУ-152, прозванная в войсках «Зверобоем», тяжелый танк ИС-3, гвардейский реактивный миномет БМ-13, более известный как «Катюша». В рамках часовой экскурсии

студенты смогли в прямом смысле прикоснуться к историческим памятникам времен Великой Отечественной войны и наглядно представить, как эти машины сражались с немецко-фашистскими захватчиками и вносили свой вклад в Победу.

В завершение экскурсии учащиеся ознакомились с памятной стелой, на которой увековечены имена Героев Советского Союза, награжденных этим званием за проявленное мужество в боях с фашизмом на Кубани, а также задали интересовавшие их вопросы. Самое главное – музей военной техники позволяет увидеть небывалую мощь Советской Армии в Великой Отечественной войне и воспитать боевой дух патриотизма у студентов.

Евгений Корольков,  
наш корреспондент

## Память поколений

В Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы на факультете ветеринарной медицины стартовала акция «Память поколений».

Ребята отправились на Славянское кладбище г. Краснодара с целью привести в порядок могилы ветеранов, участников Великой Отечественной войны, локальных войн и военных конфликтов.

Такая акция проходит не первый год. За несколько лет ее проведения добровольцы привели в порядок несколько десятков захоронений и памятников.

Ребята почтили память и возложили цветы на могилы участника Великой Отечественной войны и первого декана факульте-

та ветеринарной медицины Евгения Владимировича Ильинского, заслуженного ветеринарного врача России Николая Алексеевича Трошина, ветерана труда факультета Федора Николаевича Зароченцева.

Мы должны чтить память своих предков не только на словах. Например, можно, как и наши ребята, приводить заброшенные памятники в надлежащее состояние. Для этого практически не нужны финансовые затраты, самое главное – это желание.

Екатерина Гончар,  
наш корреспондент



## Новороссийская акция «Бескозырка»

3 февраля Новороссийск чтит всех, кто освободил город от немецко-фашистских захватчиков. Делегация Кубанского ГАУ и его анапского филиала приняла участие в акции «Бескозырка».



Акция «Бескозырка» традиционно является встречей тех, кто принимал участие в высадке десанта на Малую землю в 1943 году, и тех, кто из года в год хранит и преемственно передает традиции этой акции, передавая их юным новороссийцам.

После торжественной церемонии зажжения факелов на Площади Героев траур-

ным шествием новороссийцы и гости города прошли по его улицам к мемориалу «Малая земля», где прошла историческая реконструкция высадки малоземельцев.

Мероприятие завершилось спуском венка с бескозыркой на волны Цемесской бухты.

Евгений Корольков,  
наш корреспондент

## Открытки и концерт для ветеранов

По сложившейся традиции факультета управления 5 февраля состоялся мастер-класс по изготовлению открыток ручной работы для ветеранов.

Руководство факультета пригласило художника-педагога по декоративно-прикладному искусству и дизайну Е.В. Ярош для проведения мероприятия в читальном зале общежития № 19. Ребята разных курсов факультета откликнулись и с удовольствием приняли участие в этой необычной работе. Каждому хотелось создать свою, не похожую на другие открытку; подобрать самые нужные, душевные слова. Ребята с увлечением работали, обсуждая, как будут поздравлять ветеранов.

Ведущим выступил Роман Хагуров, который объявлял концертные номера. Прозвучали песни в исполнении Я. Бархо «Белый снег войны», «Улыбайся», Д. Мартыненко, И. Будкова, И. Копылова «Ах, эти тучи в голубом», Д. Мартыненко «На безымянной высоте». Завершилось поздравление вручением памятных открыток, которых было сделано более 40 штук. Хочется выразить благодарность факультету прикладной информатики и факультету механизации за помощь в изготовлении от-



А 6 февраля состоялся долгожданный концерт в геронтологическом центре «Екатеринодар». Ветераны встретили ребят очень тепло и радушно. Еще перед концертом в уютном холле завязалась беседа между студентами и ветеранами о пережитых годах войны. Ветераны делились воспоминаниями, рассказывали о событиях военных лет, свидетелями и участниками которых оказались в юности. Концерт начался со слов благодарности и признательности в адрес

крыток и организации самого концерта. Вдохновенные выступления ребят ветераны стали читать свои стихи и фотографироваться на память. Во время обсуждения проведенного концерта с руководством центра зародились совместные планы на будущее.

Факультет управления благодарит за помощь и поддержку проректора по воспитательной работе И.П. Колесникову и декана факультета управления В.Г. Кудрякова.

Лидия Сысоева,  
наш корреспондент

## Слава героям!

Факультет ветеринарной медицины КубГАУ провел фотоконкурс и организовал выставку в фойе факультета.

На выставке экспонируются 34 фотографии, предоставленные студентами факультета ветеринарной медицины и Пашковского аграрного колледжа. Это портреты участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, а также снимки военного времени. Одновременно с фототочкой начала работу выставка стенгазет патриотической направленности.

Выставка «Славься Отечество» посвящена памяти наших предков, которые за-

воевали для нас Великую Победу. Ребята получают возможность погрузиться в то тревожное для страны время, когда сплотился народ, объединенный стремлением сделать все возможное и невозможное для фронта, для Победы.

Работа выставки продлится до конца недели, 16 февраля будут подведены итоги и награждены победители фотоконкурса.

Кристина Сидронина,  
наш корреспондент



# Святое дело – Родине служить!

**Каждый мальчик, юноша, мужчина – это защитник, долг которого оберегать своих близких и родных, служить Отечеству. А груз ответственности на плечах самых верных и строгих наших хранителей – солдат обязует нас быть благодарными им за мирное небо над головой.**

«Святое дело – Родине служить!» – именно так гласит надпись на одном из корпусов воинской части специального назначения в поселке Молькино, куда 2 февраля в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы и в преддверии Дня защитника Отечества приехали преподаватели и студенты Кубанского ГАУ.

Концертный зал наполнили несколько сотен молодых бойцов, и все вокруг вмиг раскрасилось в камуфляж-

ные цвета. Порадовать ребят концертом и рассказать о деятельности университета приехали представители факультетов налогов и налогообложения, экологического, агрономического и юридического. Организаторами поездки стали декан налогов и налогообложения Андрей Инюкин, замдекана по воспитательной работе Ольга Замятина и председатель студенческого совета факультета Ангелина Емцева. Собранными были показаны

информационные фильмы о жизни вуза и отдельных его факультетов.

На сцену вышли, нет, выбежали двое ведущих. Сразу задав веселый, непринужденный тон встрече, они бойко шутили, каламбурили, и их жизнелюбие вызвало улыбку у самых, казалось бы, хмурых солдат. Один за другим на сцену приглашались талантливые студенты, подготовившие творческие номера в качестве подарка хозяевам сцены.

Ансамбль народной песни «Млада» покорила аудиторию задушевными композициями «На Кубани мы живем», «Каким ты был...», «Красная смородина». Напевы девушек в ярких кубанских костюмах пришлось по душе каждому,

такие родные и близкие. Часом позже многие из бойцов признаются, что будто побывали дома, так тепло и уютно было выступление.

Танцоры факультета налогов и налогообложения исполнили народный танец и порадовали зажигательным флешмобом под современные композиции, Елизавета Колесникова исполнила песню «Оттепель». Минутой молчания и пронзительными стихами почтили память героев Великой Отечественной войны. Строки военных песен о матери, ждущей домой сына с войны, нелегкой доле служивого не оставили никого равнодушным.

По завершении культурно-массовой части солдатам предложили выйти на улицу,

предупредив, что это еще не конец представления. Декан факультета Андрей Инюкин вместе со студентами приготовил сюрприз, настоящий гвоздь программы – яичницу из 360 яиц на открытом огне. Обед на несколько сотен персон удался на славу, еще и добавки хватило. А кто же откажется от травяного и имбирного чая из коллекции старинных самоваров! Это не первый «вкусный» опыт: факультет налогов и налогообложения ранее уже прославился готовкой плова в чане невероятных размеров.

По общему мнению руководства части и солдат, мероприятие прошло на ура, и по его завершении руководство подарило гостям из КубГАУ вымпел с символикой части.

Фото на память – но, думается, оно не станет последним, как и встреча студентов с бойцами. Светило солнце, солдаты шутили, смеялись, и на время забылось, что служение своей стране – серьезный и тяжелый труд. Но вот они встали в строй и, четко отбивая шаг, браво затянули армейскую песню. Невольно и остальным захотелось встать по стойке смирно, распрямить плечи и спину и... гордиться.

Напоследок Андрей Инюкин отметил, что именно здесь ребята проходят школу жизни и становятся настоящими мужчинами, долг которых – оберегать Отечество и сохранять мир на земле.

*Юлия Беззубова,  
наш корреспондент*

